

Murcia
A las 11 horas...
25 céntimos 1'75 posetas.

El Liberal

Murcia
Redacción, Oficinas y Talleres
L. CRÉDITO PÚBLICO.
Número 30 de 10 céntimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID-BARCELONA-BILBAO-MURCIA Y SEVILLA

ADICION DE LA MAÑANA

LAS FIESTAS DE ABRIL

CONVOCATORIA
Por un buen motivo que hemos recibido del señor alcalde, sabemos que esta tarde a las cinco se celebrará la asamblea popular en que se acordará la celebración de nuestros festejos de abril.

Nosotros nos acordamos partidarios de las fiestas abrilas; pero a pesar de ello, entendemos que si esta tarde se acuden a la asamblea los señores más llamados a proclamar los festejos, se debe prescindir de ellos.

En una opinión que el Ayuntamiento, al iniciar las fiestas esta tarde, debe estar asistido de todo el comercio y de todos los industriales de Murcia; porque si ellos faltan, será una señal inequívoca de que no aceptan el sacrificio del Municipio ni de los murcianos desinteresados, que van a esos festejos a molestar durante un mes y a gastar el dinero que les corresponde, según el sitio que se les designe.

El Pantano del Taivilla

CARTA ABIERTA
Sr. D. José Maestro Pérez, ministro de Fomento.—San Javier.
Querido amigo: Aproveche, gratuitamente, la ocasión de hallarse usted reposando en las dulzuras del hogar, durante breves días, sin la abrumante carga del cotidiano despacho ministerial, para, después de enviarme saludos afectuosos, rogarme cierta aclaración, muy necesaria, a dadas mías, que son las de millares de almas levantadas, esperanzadas en la más rápida construcción del importante pantano del Taivilla, proyecto magistral que revela elocuente los talentos y estudios del notable ingeniero de esta División Hidráulica del Segura, señor Álvarez.

Yo sé—con ello ríndole justicia—que usted se afana por satisfacer completamente los legítimos y grandes anhelos de la región, propulsando sus obras públicas; yo conozco su nobilísima intencionalidad, que le honra y enaltece como a ilustre murciano y esclarecido español, pues en unión de los beneméritos señores La Clerva ha alcanzado mejoras, agradecidas por el pueblo.

Dentro de un mes—mejor lo sabe usted que yo—, de se empleará toda, a parte, de la consignación, quedará anulada automáticamente, como fin de año económico. ¡Qué inmensa lástima y qué terrible decepción!

Levante, los pueblos cansados de tanta espera baldía, ruegan a usted, tan bondadoso y autoritadísimo, para reposar en una esperanza alentadora o acudir a la pública protesta, respetuosa, pero enérgica y tenaz.

¡Ay, amigo Maestro, si usted, de condición temperamentalmente admirable, «se resolviera» a trazar una «mitina rubricada»!

Perdones mil por esta molestia y sabe usted que me manda.

Es su buen amigo seguro servidor que le a. l. m.,

LUIS DIEZ CAJAL DE REVENGA

Mordentes

El mordente musical no es un elemento esencial de la línea melódica; pero la adorna y le da variedad.

En la vida, hay hombres y cosas que no merecen la pena de un compás, ni un acorde; pero sí de un mordente...

Adornemos pues la línea fundamental del pensamiento.

Porque es lo que dice Mariano el «Estanquero» con una profundidad filosófica que para sí quisieran algunos regionalistas:

«Me he creído que soy grande, y desde que me lo he creído... ¡casi casi que no como!»

¡Hay que hacer al pobre Mariano, diputado provincial, por lo menos!

España se encozaba, se ordena, se mete en caja; dígame si no la preycada reglamentación del juego.

En lo sucesivo, nadie tendrá por pecaminoso cambiar su tarjeta por otra que diga:

«Fulano de Tal gancho en el negocio de ruleta...»

¿Acaso no hay en Murcia muchos Fulanes «chambres carros» y muchos Menganos «por asentar cinco adequines en la plaza sual, tanto», y nadie se asusta con su trato?

¡Hay que europeizarse!»

Esta mejora quita a los periodistas de batalla, y a muchos abogados de campanillas un tema precioso.

Cuando la billa de un plumífero se revuelva, ya no podrá destrozarse rabiando las cuartillas con aquello de:

«Señor Gobernador, señor Juez, señor Presidente de la Audiencia, señor Fiscal de S. M., señor Ministro de Gracia y Justicia, en la taberna del Tuerco, existe una timba indecente donde se tira el pego de un modo escandaloso...»

Pues ¿y los abogados? A sus discursos campanudos faltará aquella impresionante salida:

«Señores del jurado! Cuando en los círculos aristocráticos se falta descaradamente a la ley; cuando tal vez—este tal vez», muy acentuado—los magistrados que me escuchan sientan indiferentes el trágico rodar de la bolita, ¿vais a condenar a este inocente, que si se comió los higados de su esposa, fué enlequecido por el hambre? Y si no, ahí tenéis a Rusia... etc., etc., etc.»

Pero consolémonos: la policía, descargada por la nueva ley de los penosos trabajos de observación que hoy pesan sobre ella, podrá dedicarse de lleno a la busca y captura de esa banda de rateros que va a dejar a Murcia sin una pluma...

¡Y cacareando, que es todo un símbolo!

SELENO

SELENO
Señor el concurso de arte de las Bellas Artes

de exposiciones del Círculo de Bellas Artes de la Corte y que lo hice para anunciar los «Conciertos populares». Como dicho violinista es mío, lo apliqué, luego, a un cartel de carnaval. Vea el señor Ramos Esbry cómo no soy yo quien ha plagado a Paul Kessler, sino éste a mí.

2.º Que mi violinista le hice del natural en el estudio de un ilustre dibujante, en Madrid, y en presencia de un literato y de un crítico no menos ilustres, y.

3.º Que, en el acto de juzgar los carteles presentados a concurso, en el Círculo de Bellas Artes de Murcia, quedó plenamente demostrado el fustilamiento de la obra «absolutamente original» del señor Esbry, cosa que vimos y entendimos mis compañeros de Jurado y yo.

Veá el muy respetado señor don Félix Ramos Esbry, maestro nacional, cómo yo, sin recurrir al digno presidente del Círculo de Bellas Artes, «desprecie la vana palabrería y me remito a la elocuencia de los hechos.»

LUIS GIL DE VICARIO, Murcia, 24 Febrero 1922.

El cariño de Cambó

Con paciencia francoisana vemos los españoles día tras día la preferencia que casi todos los gobiernos tienen con las cuatro provincias catalanas, y lo vemos con una indiferencia tal que no parece sino que no dañan esas preferencias nuestros intereses.

Barcelona es grande, sabe aprovechar lo que se le da, dicen los enemigos de España sin reparar que nosotros no podemos ser nada, porque nada se nos dá; todos los cuidados, todas las atenciones han sido siempre y serán, si no nos oponemos, para la región catalana.

Todo en este mundo tiene un fin y nosotros creemos que esas preferencias abusivas lo tendrán y lo deben tener, porque es preciso estar ciegos, no se tienen que querer nuestros intereses y ante el exceso de cariño del señor Cambó hemos de despertar de nuestro criminal letargo.

En las columnas de «El Electricista» se publica un formidable artículo del que entresacamos uno de sus párrafos:

Dice así: «La Mancomunidad catalana, que en nada ha contribuido a la instalación de la red telefónica urbana de Barcelona, tiene la pretensión, y lo que es más de lamentar, la esperanza de que el Gobierno le conceda provisionalmente la explotación de la citada red; es decir, que le regale «veinticinco millones» de pesetas, que es su valor actual, como si los intereses de las cuarenta y cinco provincias restantes no fueran tan respetables y dignos de atención como los de las cuatro provincias catalanas.»

De forma que por lo dicho por el órgano de los telegrafistas, el ministro de Hacienda, impulsado por su probado cariño hacia Cataluña piensa regalarles «veinticinco millones de pesetas» con notorio perjuicio para el resto de España.

No termina el abusivo cariño de Cambó por los catalanes en este regalo, hay más, mucho más y que perjudica a miles de labriegos: el nuevo arancel que viene a pulverizar y asumir en la más espantosa de las miserias a honrados agricultores que viven del trabajo de la tierra, y por ende, como muy bien dice el ilustre exministro liberal señor Gasset, desde un bien escrito artículo en «El Imparcial», al sumir en la miseria a estos honrados agricultores es evidente que se han de perjudicar también industrias y comercios españoles.

Y nosotros ante tamaños abusos, ante este cariño excesivo, ante este amor que nos va lanzando a la miseria, creemos que España debe despertar, volver a la realidad de la vida y no consentir ser el pagote de las grandezas catalanas que ya está bien y que bien satisfecho y reconocido debe estar de nosotros que hemos sido y somos las víctimas inmediatas en aras del porvenir de ellos.

Y debemos despertar de nuestro sueño y oponernos virilmente a que se nos despoje de lo nuestro, tener un gesto castellano y hacerle saber a Cambó que no somos muñecos de aserrín y trapos sino hombres que no quieren tolerar por más tiempo

el cariño de Cambó por los catalanes, que si tanto lo quiere márchese con ellos que España se lo agradecerá y entonces sería lo único que tendríamos que aplaudir a Jambó el enamorado.

JULIO RAMIREZ.

Los barateros moralizadores

El poco seso de ciertos noveladores contemporáneos, más atentos a proporcionalar alarbitrio bienestar a sus panzas rebosantes, que energías espirituales a las necesidades cerebrales de los demás, va descubriéndose poco a poco. Había antes sus dudas sobre las capacidades de ciertos barateros que lograron imponerse a las letras prostituidas, merced a sus desvergonzadas audacias e irremediabiles matornerías; más ya están conocidos estos mercachifles, y cuantos nos prestamos de tener ciertos gustos depurados en cuestiones literarias, no solo nos laborozamos del acontecimiento, sino que nos hallamos prevenidos para abrir el cajón de nuestros justísimos dicterios tan pronto como nuestras peccaderas manos tengan la desgracia de ensuciarse hojando alguno de esos libros incalificables. ¡Me dicho in calificados! Pues he dicho mal. Están calificados, y bien calificados por cierto. Nuestras conciencias los han calificado; pero nuestro modo de expresión, posiblemente, no se atreve a herir los oídos de los demás lanzando el calificativo sintético que debe aplicarse a tales libracos.

La actitud en que se han colocado muchos críticos, respecto de la invasión de la baratería literaria, ha proporcionado como bienes dos resultados inmediatos: ha preparado a la opinión, enemistándola con la literatura que solo se preocupaba de halagar sus bajos sentidos, y ha hecho pensar en las obras de nuestro siglo de oro como remedio a los males espirituales de hogaño y previsión contra otros de índole diversa que pueden sobrevenir.

Aseguro, «ab imo pectore», que me contenta extraordinariamente presenciar la guerra que la crítica pura, la crítica insobornable, ha declarado a la literatura impura, a la literatura sobornada, y me alegro, no solamente por la mella que pueda causar a esta, sino por una esperanza más, quizá pueril e injustificada, de ver renacer la espléndida literatura que tanta fama dió a España dando a conocer los mayores géminos del mundo.

«Azorín», el benemérito «Azorín», a quien tanto deben las hispanas letras; ha resultado el recuerdo de un ineigne murciano que quedará inolvidado en lo porvenir si la Junta de sus amigos—los amigos de Saavedra Fajardo—procura, como es de esperar de quienes la constituyen, que este nombre glorioso, de saber enciclopédico, se perpetúe, grabándolo en su corazón cada murciano que se

precie de serlo. Un centro científico español proyecta la edición de obras médicas de autores del siglo XVI o XVIII, y creo que el mismo «Azorín» ha propuesto a dicho centro que se editen las obras del Bachiller Sabuco. (Por cierto que Azorín», según me dicen, llama «don Alfonso» al autor de tales obras en el artículo en que hace esta proposición, cuando está hartamente demostrado que se llama «Miguel.») Meritísima y plausible, como puede verse, es la idea de editar las obras de Miguel Sabuco, filósofo especialmente ha sido siempre penitente. El Principio de los legajos, hablando a su «El Buscapié», haciendo de impudenter bachiller «Haberis de saber que soy un gran filósofo, porque he aprendido en la fiteva filosofía de doña Oliva» (1) el conocimiento de mí mismo... Y no desprecieis su doctrina por ser salida de mujer, que muchas ha habido en el mundo dignas de veneración y respeto.»

Además de esto, creo que en Toledo se van a celebrar varios actos para dejar indeleble—por si ya no lo estuviera, se me ocurre pensar—el recuerdo de Rivadeneira.

Estos datos, que revelan un cierto estado de nuestra sensibilidad, pre dispuesta al consentimiento de una penetración intelectual e ideal de valores positivos antiguos, pero plenos de pasión y de razón, llevan al alma el consuelo de pensar que aún queda en nuestra raza algo que no ha muerto y que no es únicamente el amor a lo tradicional sino la inversión de todo cuanto puede constituir extranjerización psicológica.

Los barateros de la literatura son acreedores, por lo que, sin querer ellos, han hecho, al reconocimiento de los españoles todos. De las gentes abatanadas salen las avisadas.

José CANOVAS Y ALBARRACIN

(1) Hasta el año 1900, en que el erudito don José Marco Hidalgo pudo demostrar que doña Oliva de Sabuco no fué escritora, se ha estado creyendo que eran de ésta las obras del Bachiller Sabuco. No es, pues, de extrañar que Cervantes, siguiendo la general creencia, dijese lo apuntado.

Dice el gobernador

El servicio de Correos

El gobernador señor Maestro ha celebrado una entrevista con el administrador de Correos señor Dueñas, con motivo de la denuncia presentada por los comerciantes.

El señor Dueñas, después de reconocer la deficiencia del servicio, motivado por la escasez de personal, convino con el señor Maestro que en lo sucesivo se admitirán paquetes e impresos para todos los trenes y cartas certificadas para el correo de Andalucía, de nuevo y media a las once de la mañana.

Por la tarde, de tres a cinco serán

admitidas cartas para todos los de más trenes.

El gobernador ofreció al administrador de Correos gestionar en Madrid el que se aumente el número de oficiales para que por completo se normalice el servicio.

Don Teodoro Danio

Hemos sido sorprendidos con la sensible noticia de haber sufrido un accidente que ha puesto en peligro la vida del Diputado a Cortes y jefe del partido liberal romañonista, don Teodoro Danio.

Ayer a la una próximamente se sintió enfermo de un ataque de hemiplegia, que le hizo caer en la cama, siendo conducido a su domicilio en estado grave.

Al prepagarse la triste noticia, acudieron a la casa del Diputado liberal muchos señores personas que sintieron la desgracia ocurrida al Sr. Danio.

La familia nos ha informado del estado del enfermo, manifestando que ha logrado alguna mejoría, dentro de la gravedad del inesperado accidente.

Hemos sentido hondamente la gravedad de nuestro querido amigo D. Teodoro Danio y deseamos de todo corazón que logre un completo restablecimiento, recobrando su salud.

Lea usted "Heraldo de Madrid"

El Carnaval

La Alcaldía ha hecho publicar lo siguiente:

Cumpliendo lo ordenado por el señor gobernador civil de la provincia de Murcia inserta en el «Boletín Oficial» número 43 correspondiente al día 20 del actual se recuerda por medio del presente para general conocimiento de todos los habitantes de esta ciudad que como en el año anterior queda prohibida en los próximos días de carnaval la circulación de máscaras con careta puesta por la vía pública pudiendo solamente hacerlo en el Parque de Ruiz Hidalgo y calles de Príncipe Alfonso y de la Platería en el primer día de dichos sitios desde las primeras horas de la tarde hasta el toque de oraciones y en el segundo hasta las ocho de la noche.

En la inteligencia, y con objeto de que durante las expresadas fiestas tengan debido cumplimiento las prescripciones de las ordenanzas Municipales se recuerda a este vecindario cuanto establecido los artículos 10, 13, 14, 15, 16, y 21 de las mismas en la seguridad de que no será preciso por parte de esta Alcaldía adoptar disposiciones por infracción de tales preceptos.

EL SEÑOR DON PEDRO LABORDA FENOR
Falleció el día 20 del actual, en la villa de Alguazas
A LOS 84 AÑOS DE EDAD
HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS
R. I. P.
Su afligida esposa dona Mariana García Sánchez; sus afligidos hijos don Ginés, don Ricardo, don Isabel y dona Concepción Laborda García; hijos políticos don Juan Antonio Jover Sánchez, dona Fernanda Martínez y dona Isabel Sandoval Vallejos: nietos, bisnietos, sobrinos, primos y demás parientes:
Tienen el sentimiento de participar a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan le tengan presente en sus oraciones y asistan a su funeral que se celebrará el jueves 2 de Marzo, a las nueve, en la iglesia parroquial de San Onofre de la villa de Alguazas, anticipándose por ello su eterna gratitud.
Alguazas 25 de Febrero de 1922.

Cosas de Murcia

El viernes al medio día, se comió un robo en lo más céntrico de Murcia...

Debido a esta rapidez, los ladrones, según hemos oído decir a los dueños, no acertaron a encontrar el sitio donde se guardaba una buena cantidad de ropa...

ALICANTE

Los apóstrofes del pueblo

Ya ajustado, Pelo Lobo nada le quedaba que hacer aquí el verdugo. E inmediatamente se dispuso a marchar...

Nada le quedaba aquí que hacer. Vino a ajusticiar a un hombre y se iba de cumplir su misión...

Después, nada. A recoger los hierros homicidas en su estuche gris, que no abandonó en su recorrido...

El verdugo sabe la repugnancia que inspira. Y quizás por un sentimiento de cobardía se esfuerza en ocultarse...

Como de huida marchó Casimiro Muniolo Aguado. Vino custodiado y custodiado se fué...

Llegó a la estación. Y cuando se disponía a tomar el tren fué reconocido. Y el alma popular alicantina no pudo contenerse...

Pero aquí ya era conocido, después de la ejecución. La gente había tomado detalles de su persona...

Llegó a la estación. Y cuando se disponía a tomar el tren fué reconocido. Y el alma popular alicantina no pudo contenerse...

El viernes al medio día, se comió un robo en lo más céntrico de Murcia...

Debido a esta rapidez, los ladrones, según hemos oído decir a los dueños, no acertaron a encontrar el sitio donde se guardaba una buena cantidad de ropa...

Ya ajustado, Pelo Lobo nada le quedaba que hacer aquí el verdugo. E inmediatamente se dispuso a marchar...

en la dureza de su espíritu. El verdugo es ahora algo absurdo e incomprendible...

Un suicidio En las inmediaciones de Jijona ha puetto fin a sus días un obrero llamado Manuel Mora Soler...

Para lograr sus fatales designios ató una cuerda a una de las ramas de un almendro y se ahorcó.

Acercos de los motivos de su desesperación nada se sabe: unos la atribuyen a disgustos familiares...

Noticias Con entera felicidad ha dado a luz una preciosa niña la señora doña Mercedes Franco...

Reciban los venturosos padres nuestra felicitación más cumplida.

Por teléfono Caída desde un andamio Alizante 25, a las 11 n.

El albañil Francisco Blasco Dominguez, que trabajaba esta tarde en las obras del nuevo mercado...

Conducido a la Casa de Socorro se le precisó fractura del fémur por el tercio inferior, complicada con una herida; otra contusa en la región vertebral y hematomas en la región orbital...

El herido cuenta 56 años de edad. Era una camilla de la Cruz Roja fué trasladado a su domicilio en grave estado.

Instrucción pública De la Sección Doña Antonia Sáez, ha sido nombrada maestra interina suplente de la escuela nacional de niñas de San Cayetano (Pacheco)

El jefe de la Sección de León, remite certificación de liquidación de haberes del maestro don Mariano de Bejar.

El maestro de la Palma don Agustín Pérez, ha sido nombrado el jefe de la Sección maestra en propiedad de la escuela de niños de Roda (San Javier).

El jefe de la Sección de Barcelona, interesa que se le manifieste al maestro interino don Rafael Pérez Benito, figura en las listas del Grupo C. de esta provincia.

El jefe de la Sección de Valencia, remite expediente de pormuta promovido por el maestro don José Andame y otro de dicha provincia.

Vida Religiosa SANTORAL Día 26 de Febrero de 1922.

Domingo de Quincuagésima (Carnaval).—San Alejandro.—San Fortunato.—San Andrés.—San Víctor.—San Porfirio.

Indulgencia Plenaria. —Luna nueva en Pisco, a las 6 y 48 minutos de la noche.

Mes de Febrero Este mes consta de 28 días y está consagrado a la Purificación de Nuestra Señora.

El toque de Añá por la mañana a las cinco y media. El toque de Oraciones por la tarde a las seis.

El toque de Añá por la noche a las nueve. Vela y Alumbrado Se descubre, con Misa rezada, por la mañana a las ocho.

Se reserva, con Bendición, por la tarde a las cinco. El día 26 de Febrero de 1922. Estará la Vela y Alumbrado en las iglesias de San Pedro.

El día 27, en Capuchinas. —En Reparadoras.—Por la mañana a las siete se descubre con Misa rezada y se reserva por la tarde a las cinco con Bendición.

CELTOS En la Catedral.—El core por la mañana a las nueve con Misa de Prima y Conventual y por la tarde a las tres Vísperas, Completas, Maitines y Laudes.

San Andrés: Por la mañana a las ocho y por la tarde a las tres. San Bartolomé Santa María: Por la mañana a las ocho y media con misa y comunión general...

San Miguel: Por la mañana a las ocho y por la tarde a las tres. Purísima: Por la mañana a las ocho y por la tarde a las cuatro.

San Pedro: Por la mañana a las seis y media y por la tarde a las tres. San José (Santa Eulalia): Por la mañana a las siete y media.

San Antonio: Por la mañana a las seis y media y por la tarde a las tres. San José (Santa Eulalia): Por la mañana a las siete y media.

San Andrés: Por la mañana a las ocho y por la tarde a las tres. San Bartolomé Santa María: Por la mañana a las ocho y media con misa y comunión general...

San Miguel: Por la mañana a las ocho y por la tarde a las tres. Purísima: Por la mañana a las ocho y por la tarde a las cuatro.

San Pedro: Por la mañana a las seis y media y por la tarde a las tres. San José (Santa Eulalia): Por la mañana a las siete y media.

San Antonio: Por la mañana a las seis y media y por la tarde a las tres. San José (Santa Eulalia): Por la mañana a las siete y media.

San Andrés: Por la mañana a las ocho y por la tarde a las tres. San Bartolomé Santa María: Por la mañana a las ocho y media con misa y comunión general...

San Miguel: Por la mañana a las ocho y por la tarde a las tres. Purísima: Por la mañana a las ocho y por la tarde a las cuatro.

San Pedro: Por la mañana a las seis y media y por la tarde a las tres. San José (Santa Eulalia): Por la mañana a las siete y media.

San Antonio: Por la mañana a las seis y media y por la tarde a las tres. San José (Santa Eulalia): Por la mañana a las siete y media.

San Andrés: Por la mañana a las ocho y por la tarde a las tres. San Bartolomé Santa María: Por la mañana a las ocho y media con misa y comunión general...

San Miguel: Por la mañana a las ocho y por la tarde a las tres. Purísima: Por la mañana a las ocho y por la tarde a las cuatro.

San Pedro: Por la mañana a las seis y media y por la tarde a las tres. San José (Santa Eulalia): Por la mañana a las siete y media.

San Antonio: Por la mañana a las seis y media y por la tarde a las tres. San José (Santa Eulalia): Por la mañana a las siete y media.

San Andrés: Por la mañana a las ocho y por la tarde a las tres. San Bartolomé Santa María: Por la mañana a las ocho y media con misa y comunión general...

San Miguel: Por la mañana a las ocho y por la tarde a las tres. Purísima: Por la mañana a las ocho y por la tarde a las cuatro.

San Pedro: Por la mañana a las seis y media y por la tarde a las tres. San José (Santa Eulalia): Por la mañana a las siete y media.

San Antonio: Por la mañana a las seis y media y por la tarde a las tres. San José (Santa Eulalia): Por la mañana a las siete y media.

San Andrés: Por la mañana a las ocho y por la tarde a las tres. San Bartolomé Santa María: Por la mañana a las ocho y media con misa y comunión general...

San Miguel: Por la mañana a las ocho y por la tarde a las tres. Purísima: Por la mañana a las ocho y por la tarde a las cuatro.

San Pedro: Por la mañana a las seis y media y por la tarde a las tres. San José (Santa Eulalia): Por la mañana a las siete y media.

San Antonio: Por la mañana a las seis y media y por la tarde a las tres. San José (Santa Eulalia): Por la mañana a las siete y media.

sonalmente a los muchos amigos que le han acompañado en la pena que les sige con el triste motivo del fallecimiento de esta malograda señora...

Nuevamente reiteramos nuestro sentido pésame, tanto al señor Pérez Garrillo, como a su sentida familia.

La guardia civil de Alcañete ha presentado a la disposición del gobernador al sujeto José García Guerrero, el que ingresó en la Cárcel a la orden del Juzgado.

En el Dispensario de urgencia del barrio del Carmen ha sido curado José López González. Padece una herida contusa de forma irregular, en el pómulo izquierdo, que fué calificada de leve y que se produjo al dar una caída.

Se ha presentado en la Comisaría Fuensanta Tornero López, vecina de la calle de Gadesa, manifestando que en ocasión de encontrarse en su casa su esposo José Crespo Castillo, le maltrató de palabra y obra, como igualmente a su hijo de corta edad.

El suceso se ha dado cuenta al Juzgado.

Conferencias para el lunes El lunes próximo se darán las siguientes conferencias, continuación de los cursos de extensión universitaria.

«Estudio sobre los procesos de reproducción en los vegetales» por el doctor don José Loustau, rector y catedrático de Mineralogía y Botánica y Zoología, a las tres y media de la tarde.

«El nuevo proyecto de Código penal italiano» por el doctor don Mariano Ruiz-Funes, catedrático de Derecho penal, a las cinco de la tarde.

«Lectura de textos romanos» por el doctor don Laureano Sánchez Gallego, catedrático de Derecho Romano, a las seis de la tarde.

«Problemas prácticos de Derecho Civil y Mercantil» por el doctor don Salvador Martínez Moys, auxiliar de la Facultad de Derecho, a las tres de la tarde.

FOOT BALL Para hoy domingo 26, se ha anunciado un emocionante encuentro entre los primeros equipos «España F.» de Valencia, campeón de Valencia-Castellón y del «Levante F. C.» de Murcia, campeón regional.

La hora anunciada es la de las tres y media en punto de la tarde. Inútil es decir que el encuentro promete ser sumamente interesante, por lo que el campo de la Torre de la Marquesa se verá concurridísimo de público.

Casino Esta noche a las diez y media se celebrará el primer baile de los dos años de los Casino.

Con muy buen acuerdo, la directiva, hace constar que para mayor esplendor de la fiesta, la entrada en el salón será de etiqueta, y así esperamos que responderá la buena sociedad de esta capital.

CARTAGENA El regimiento de Sevilla La mayoría de la Prensa, da como oficial que de los seis mil hombres que han de regresar a la Península, para quedar en Málaga, en división de reserva para las operaciones de Alhucemas, figura el glorioso batallón del treinta y tres de línea, que fué uno de los primeros que llegó a África cuando el heatombe de Julio y que de manera tan bizarra se ha comportado.

La noticia ha causado aquí mal efecto, pues en el ánimo de todos está, que siendo Cartagena, puerto de mar, que media casi la misma distancia de Málaga a África que desde aquí, era justo que el batallón de Sevilla viniera a su tierra.

Para ello, el Ayuntamiento, en su sesión de ayer, se ocupó ya de esto y acordó dirigirse al ministro de la Guerra en réplica de que quedase aquí.

Nosotros opinamos que se debe hacer aún más, que Cartagena entera debe de hacer un acto grandioso para recabar de los Poderes públicos que el heroico batallón desembarque aquí, ya que de aquí son todos los que lo componen.

Brindamos la idea por si quiere recogerse por quien corresponda y esperamos que el ministro de Fomento, señor Maestro impondrá su valiosísima influencia con el señor Villosa y las aspiraciones de Cartagena, de estrechar entre sus brazos a sus hijos, será atendida.

Por la Cruz Roja Organizado por distinguidas damas, pertenecientes algunas a la Junta de Damas de la Cruz Roja, se verificará en próximo lunes a las cuatro de la tarde, un baile de máscaras in-

fantil, en el Teatro Principal, cuyos productos se destinarán al Hospital de la Cruz Roja, situado en la Alameda.

No dudamos del éxito de la fiesta y sabemos que son muchas las familias que llevarán a sus niños disfraces lujosísimos.

El pedido de localidades es grande y seguramente quedará agotado y el triunfo de las organizadoras será positivo y grandioso.—25 Febrero.

Crimen social Por telégrafo Un obrero mata al encargado de unas obras Madrid 24

A las nueve y cuarto de la noche se ha cometido un crimen de carácter social frente al teatro de la Zarzuela.

Se oyeron varios disparos y acudieron los guardias de Seguridad, viendo a un individuo en el suelo desangrándose, mientras otro corría velozmente.

Este fué perseguido por uno de los guardias mientras el otro se dirigía a la víctima.

El agresor se llama José Romero Carrillo, de 25 años de edad, soltero y natural de Sevilla.

Es de oficio carpintero y trabajaba en las obras del Hotel París-Madrid que se construye en la Gran Vía.

Es un significado sindicalista que pertenece a la agrupación de carpinteros de Sevilla.

Cuando huyó arrojó una pistola Stard al solar del ministerio de Instrucción, que se construye en la calle de Madrazo.

Los guardias la recogieron después de detener al agresor, encontrando que le faltaban cuatro balas del cargador.

La víctima se llamaba Antonio Nava, es soltero, de 30 años de edad y natural de Pamplona.

Era encargado de las obras del teatro Alcazar-Español que se está construyendo en la calle de Alcalá.

Recibió Antonio tres balazos por la espalda que le atravesaron el corazón, matándole instantáneamente.

Había llegado a Madrid el 15 de Octubre último y se hospedaba en la calle de Jovelanos, 15, 2.ª, a donde se dirigía para cenar.

Observaba una conducta ejemplar.

Al detenerlo lo metieron los guardias en un portal con objeto de liberarle de las iras de la multitud.

Para trasladarle a la Comisaría acudieron nuevas fuerzas.

Ha negado toda participación en el crimen; pero un muchacho de 18 años llamado Manuel Gómez Jiménez que le persiguió dando voces de ¡a ese!, le reconoció, diciendo que cuando iba persiguiéndolo, el agresor se volvió y le disparó un tiro casi a quemar ropa, sin darle.

Después de liberada la novia del asesino, es detenida e incomunicada de nuevo.

Madrid 25, a las 9 n. Ha sido trasladado a la cárcel, desde el Juzgado de guardia, el autor del crimen social cometido anoche por José Romero Carrillero.

Anoche fué detenida la novia de José Romero por si acaso tuviera participación en el crimen cometido por su novio.

Después de su declaración fué puesta en libertad.

La estancia de los marinos ingleses y la oficialidad El almirante de la escuadra inglesa visitaron el Circolo de la Armada. Les obsequiaron con un champang de honor.

Los marinos ingleses brindaron por España, el rey, la Armada y el Ejército.

A bordo del acorazado «Molina» se celebró un baile, al que concurrieron muchas familias de la aristocracia barcelonesa y de la colonia inglesa, obsequiándoseles con un espléndido té.

En el acorazado «Indiá» se celebrará esta noche un baquete de confraternidad hispano-británica.

A Melilla Han marchado a Melilla los individuos agregados al primer regimiento de artillería de montaña, que por encontrarse en el período de instrucción habían quedado rezagados en Barcelona.

La guerra de Marruecos (POR TELÉGRAMO Y TELÉFONO) El parte oficial de ayer Según participa el Alto comisario no ocurre novedad en los territorios de Genta, Tetuan y Larache, así como sigue sin variación en la situación política.

El comandante general de Melilla participa que la artillería de Bas Medua hizo fuego contra un grupo enemigo que huía del bombardeo aéreo; y la de Alai Nariga batió también con certeros disparos, poniéndolos en fuga, a un grupo enemigo que efectuaba trabajos de fortificación en el extremo opuesto de la muerte de Tikorimán.

La aviación ayer bombardeó los poblados de Beni Said y con preferencia a Beni Hermana y antigua posición de Mouch Sba, en donde existe una pequeña guardia.

Sobre el poblado de Beni Sidel arrojaron con suma eficacia treinta bombas, causando bajas de personal y de numerosas ganadas, dentro del poblado.

Durante estos vuelos los aviones fueron hostilizados intensamente con fuego de cañón desde Mouch Mour, Dar Quebdani, Morabo y Alcazaba Roja.

La Junta de Defensa Nacional Por teléfono Madrid 25, a las 5.

A las diez y media de la mañana se reunió en el Ministerio de la Guerra la Junta de Defensa Nacional, presidida por el rey.

Asistieron los mismos personajes que en las reuniones anteriores.

También concurrieron el capitán de navío Barrera y el general Weyler.

Ultimaron el estudio de las cuestiones que habían quedado pendientes.

El conde de Romanones Por teléfono Madrid 25, a las 5 t.

El conde de Romanones marchó a una finca de Toledo.

Regresará el martes.

Del Consejo el viernes El Gobierno espera de un momento a otro la liberación de los prisioneros

Por telégrafo Las futuras operaciones en Alhucemas Madrid 25, a las 9 n.

Se asegura que en el Consejo de ministros celebrado anoche se trató del problema de los prisioneros en su relación con las proyectadas operaciones militares.

Cierva recordó que a las doce de la noche del primero de Marzo, cumple el plazo concedido a Abd-el-Krim para entregarlos.

El Gobierno tiene buenas impresiones acerca de este asunto y confía que los prisioneros serán entregados de un momento otro y bien pudieran realizarse el día 28; pero caso de que no sea así, el 2 de Marzo comenzarán las operaciones en gran escala, con verdadera dureza, en las regiones oriental y occidental, aprovechando las circunstancias de haber mejorado mucho el tiempo.

Por la parte de Alhucemas, comenzarán inmediatamente los bombardeos aéreos.

Se apretará severamente en los bloques, pues ya están construidos 60 barcos necesarios para realizarlos.

El Gobierno, aunque calla, tiene fija toda su atención en el cable, esperando la liberación de los cautivos que produciría en España una gran impresión.

Noticias de Barcelona

Por telégrafo Un preso se ahorca Madrid 25.

Efectuándose la requisita en los calabozos de la Inspección general de Orden público se vió que el preso Ramiro Miró se había ahorcado, utilizando para ello una soga que usaba.

Como todavía respiraba se le llevó a la Casa de Socorro, donde falleció.

Se le detuvo por sospechar que era uno de los autores de los disparos contra un automóvil en la carretera de Masabada.

Estaba fobeto como profesional del robo y había sufrido muchos arrestos.

Ministros de viaje

Por teléfono
Mgestre.—Francos
Madrid 25
El ministro de Fomento marchó anoche a Cartagena.

Atentado contra el exzar de Bulgaria

Por teléfono
Madrid 25, a las 5 t.
Munich. Un joven estudiante búlgaro disparó diez o doce tiros contra el exzar Fernando, cuando salía de la ópera.

De Gobernación

Por teléfono
Manifestaciones de Coello
Madrid 25, a las 5 t.
El ministro de la Gobernación ha manifestado que el Sindicato obrero de Peñarroya ha aceptado la rebaja de jornales, pero solo en los que son superiores a diez pesetas.

En honor de los diplomáticos

Por teléfono
Madrid 25, a las 5 t.
Al mediodía se celebró un banquete en honor de los jefes y oficiales diplomáticos que marchan a Marruecos.

La nueva legislación

Por teléfono
Madrid 25, a las 5 t.
Maura estuvo en Palacio pensando a la firma del monarca un decreto abriendo la segunda legislatura de las Cortes y nombrando presidente del Senado a Sánchez Guerra y vicepresidente a Marina, Soland, marqués de Santa Cruz y Guillén, que actuara en iguales cargos en la legislatura anterior.

La conferencia interna

Por teléfono
Una nota de Estado
Madrid 25, a las 9 n.
En el Ministerio de Estado han facilitado una nota a los periodistas, dando cuenta de que el embajador de España en Italia anuncia que la Conferencia internacional de Ginebra ha sido aplazada.

El proceso contra los asesinos del señor Dato

Por teléfono
En la Cárcel Modelo
Madrid 25, a las 9 n.
A las once de la mañana se paró en la Cárcel Modelo el juez especial que entiende en la causa contra los asesinos del señor Dato.

Hayendo del ruido

Por teléfono
Un Consejo en casa de Maura
Madrid 25, a las 9 n.
El Consejo que mañana tarde a las cinco se había de celebrar en la Presidencia, tendrá lugar en el domicilio de Maura.

Los ministros y el Carnaval

Por teléfono
Madrid 25, a las 9 n.
Este cambio de domicilio obedece a que el carnaval se celebra en la Castellana, donde está instalada la Presidencia y los ministros quieren evitar las molestias de los ruidos del Carnaval.

El Barba Azul moderno

Landrú ha sido guillotinado en Versalles

EL REO NO PIERDE LA SERENIDAD NI EN LOS ÚLTIMOS MOMENTOS Y BROMEA ANTES DE MORIR

Por teléfono
La ejecución
Madrid 25, a las 3 t.
Versalles.—A las seis y cuatro minutos de la mañana ha sido ejecutado Landrú.

Los preparativos
A las tres de la madrugada llegaron las autoridades a la prisión, estableciéndose un fuerte cordón de tropas alrededor de la cárcel, que se mantenían a distancia del edificio.

Los curiosos
A pesar de lo intempestivo de la hora, acudieron muchos curiosos. Algunos llegaron a encaramarse en los árboles, en los faroles y otros sitios para presenciar la ejecución.

El despertar de Landrú
A las cinco y cuarenta y cinco minutos entraron en la prisión del reo, el sustituto del procurador general de la República, el defensor y otros magistrados.

Landrú se hallaba durmiendo. Los empleados de la prisión dijeron que había pasado la noche muy agitada. El sustituto se acercó al reo y le dio un golpe en el hombro.

La serenidad de Landrú.—El tecedor de la muerte
El reo, al notario, percatado de lo que se trataba, se incorporó y le dijo: —Señor: no tengo el honor de conocerle. ¿Quiere hacer el favor de decirme quién es?

El sustituto se dio a conocer y reconoció a Landrú que tuviera valor. Landrú repuso muy tranquilo: —En inocente como yo no necesito tener valor.

Inmediatamente se levantó y se hizo minuciosamente el último tocado. Unas bromas del reo
A las 3 45 t.
El verdugo le cortó el pelo de la barba. Durante esta operación Landrú

Sección financiera

Table with financial data including interest rates, exchange rates, and market prices for various goods like flour, oil, and sugar.

En la Audiencia de Madrid

Vista de la causa por el asesinato de un niño

Por teléfono
Los informes de los defensores
Madrid 25, a las 8 n.
Esta mañana ha continuado en la Audiencia la vista de la causa instruida contra Pablo Arocs y su amante Encarnación Díaz, por asesinato de un hijo del primero, oriunda de tres años.

El hecho tuvo lugar en la carretera de Mandas. Como ayer, un gentío enorme aguardaba en la puerta de las Salas a la llegada de los procesados.

Con motivo de los tumultos desarrollados ayer, las autoridades habían adoptado muchas precauciones. Al llegar el coche celular a la puerta de la Audiencia, el público corrió nuevamente hacia él en actitud airada.

Intervino la fuerza pública, logrando calmar los ánimos. Constituida la Sala, el fiscal informó, acusando duramente al procesado. Después habló el defensor de Pablo Arocs.

Destuvo la irresponsabilidad de su defendido, basándose en la imbecilidad. Seguidamente informó el defensor de Encarnación Díaz.

Solicitó un veredicto de inocuidad para su patrocinada, fundándose en la falta de pruebas contra ella. La sesión duró hasta bien entrada la noche. El veredicto del jurado
Madrid 25, a las 1 t.
El jurado dictó veredicto de inocuidad para Encarnación Díaz y culpabilidad para Pablo Arocs.

dirá a Sánchez Guerra todo movimiento y no podrá hablar ni opinar.

Por otra parte en el Senado se encuentran sin jefe ciento treinta y cinco senadores, sin saber cómo orientarse. No pueden acudir a Sánchez Guerra porque también está entregado al Gobierno y porque, además, sigue siendo enemigo político de Sánchez Guerra.

Tampoco pueden dirigirse a Fernández Prada, porque sigue conservador ayer era maurista. Por esto el disgusto ondea. Los ánimos conservadores están en el Senado más caldeados que en el Congreso.

Tampoco se ha hecho lo que hicieron Cánovas y Silvela. Cuando comenzaban las legislaturas reunían a los Diputados y Senadores conservadores para exponerles el criterio que debían seguir en todos los problemas planteados.

Ahora nada se ha hecho, estando en situación desahogada, porque los parlamentarios conservadores ignoran el criterio que deben seguir sobre los problemas que se plantearán en el Parlamento.

Las quejas de todos han llegado ya a Sánchez Guerra y acoge las atienda renunciando a la presidencia del Congreso y aceptando pública y entusiastamente la jefatura del partido. Hacer lo contrario sería llevar a la disolución al partido conservador, que se mantiene todavía unido milagrosamente.

En el expreso marchó a Zaragoza y Barcelona Francos Rodríguez. Se anuncia que el viernes planteará en el Senado Fábila un debate, preguntando a Mentoría sobre el estado en que se hallan las negociaciones para concertar arreglos comerciales.

Se cree que el ministro hará declaraciones interesantes. En el Ritz se celebró un banquete en honor de los oficiales diplomáticos que marchan a Marruecos.

Concurrieron muchas jefes y oficiales. Presidió el rey y los ministros de Marina y Guerra. Ofreció el banquete el coronel señor Ruiz Trillo, el más antiguo de los diplomados, agradeciendo la presencia del rey.

El teniente coronel Mateo Pérez, que marcha a Melilla pronunció frases patrióticas. Atendió representaciones del Ejército y la Armada—dijo—ellos dan la norma optimista para terminar de una vez para siempre el actual estado de la campaña. Vitoreó al Rey a España y al Ejército.

Cortina se unió al hermoso acto de fraternidad y compañerismo. También vitoreó a España, al Ejército, a la Marina y al rey. Este habló después diciendo: «Por ser el jefe supremo de los ejércitos de mar y tierra, creía que era yo quien tenía que hacer la unión de aquellos que trabajan viven y mueren por la patria. Pero me encuentro con que vosotros lo habéis hecho ya todo.

Cuando se lleva 20 años de jefe supremo del Ejército y de la Marina, puede saberse el alcance de mi misión y lo que de nosotros puede esperarse. Sé que todos nos ayudarán para transformar a España, manteniendo nuestros juramentos de disciplina.

ESTREÑIMIENTO
Verdaderos GRANOS de Salin D'FRANCK
Purgativos Depurativos Antisépticos
EN TODAS LAS FARMACIAS

Triunfo de la Ciencia

GUERRA LA REEMIA (quebradura) el reputado especialista don Vicente Torres, mediante sus vendajes y aparatos de su invención que cómodamente pueden llevarse desde la infancia a la vejez, 85 años de reconocido éxito, como acreditan las eminentes médicas e innumerables curados, con la mejor garantía de sus obras. MI GUERRA está al alcance de todos, por ser la más positiva y económica.

(OJO) con los intrusos que falsamente toman mi nombre sorprendiendo a los incautos con malas (imitaciones) de mis aparatos especiales. Puercas de Murcia, número 27-1. ARTAGENA.

REUMA, GATICA Y ARTRITISMO
GIATICARINA García Suarez. Alivio inmediato, curación segura, del mejor antirreumático: Venta farmacia.

Exposición de Muebles
SE HA RECIBIDO una gran remesa de sillones medula clase extra a 35 PESETAS PEPE EL DE LOS MUEBLES Calle de Ruizpérez.—Teléfono, n.º 176 PRECIO FIJO

Café Moderno

Durante los días de Carnaval se servirá en este acreditado establecimiento el exquisito helado de «manicó».

Servicio a domicilio. Teléfono 107

Ocasión.

Por derribo del Teatro Principal de La Unión, se venden toda clase de muebles, fierros, maderas, etc., etc.

CATARROS — TUBERCULOSIS
el más eficaz de las vías respiratorias y un recurso energético; cura radicalmente los catarrros, tos y tuberculosis, previene contra la gripe, pulmonías y resfriados.—Farmacia, C. Recoletos, 2, Madrid.

Automóviles y Camiones
«Stewart»
ENTREGA INMEDIATA
Agente para la provincia de Murcia: Andrés Hernández Anrich

Para reconstituir a los niños débiles
no se les debe dar sustancias aceitosas que toman a la fuerza y con repugnancia. Es preferible darles este agradable Jarabe que lo toman con placer y cuyos efectos son rapidísimos para curar la inapetencia, la debilidad y la anemia. La clase médica recomienda como el reconstituyente más energético, más científico y más racional el Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Banco Central

CAPITAL: 200,000,000 de ptas.
Casa Matriz, MADRID.—Alcalá núm. 31
Sucursales: Alcañete, Alicante, Auduque, Avilés, Barcelona, Ciudad Real, Córdoba, Lugo, Lugo, Málaga, Murcia, Mora de Toledo, Peñarreda de Bracamonte, Pasaia de Leizor, Talavera de la Reina, Toledo y Villacañas.

BANCOS Y BANQUEROS ASOCIADOS
Caja de la Unión Miara, Bilbao; Crédito Navarro, Pamplona; Banco Guipuzcoano, San Sebastián; Banco de Santander, Santander; Banco de Vizcaya, Vizcaya; Banco de Segovia, Segovia; Banco de Vitoria, Vitoria; Banco de Valladolid, Valladolid; Banco de Zamora, Zamora; Banco de Salamanca, Salamanca; Banco de Orense, Orense; Banco de Pontevedra, Pontevedra; Banco de Huelva, Huelva; Banco de Cádiz, Cádiz; Banco de Sevilla, Sevilla; Banco de Granada, Granada.

Cuentas corrientes con interés en pesetas y en monedas extranjeras.—Cuentas de crédito.—Compra-venta de valores.—Gestión y descuento de letras y cupones.—Compra-venta de monedas extranjeras.—Carteras y cartas de crédito.—Seguros de cambios.—Depósitos de valores libres de todo gasto para los cuentacorrentistas y, en general, toda clase de operaciones de Banco. CAJAS DE ALQUILER
Caja de ahorros.—Lastrada de 4 por 100 anual.

CLINICA EXCLUSIVA
PARA ENFERMOS DE LA GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
D. PEREZ MATEOS
ESPECIALISTA SAN NICOLÁS 25 MURCIA
CLINICA EXCLUSIVA
PARA ENFERMOS DE LA ZEL VENEREO Y SIFILIS
D. J. BERMUDEZ
ESPECIALISTA PATRICIO 1 MURCIA

THATRO ROMBA

ACTUACION EN LOS DIAS 15, 16, 17, 18 y 19 DE MARZO DE 1922 DE LA EMINENTE ARTISTA, ÚNICA EN EL MUNDO Raquel Meller

Se abre un abono desde mañana hasta el día 19 de Marzo de 1922, a las doce horas, por cinco únicas funciones de noche, a los siguientes precios: Plateas y palcos principales, sin entradas, a 125 pesetas.—Palcos segundos sin id., a 75 id.—Butacas de patio de 1.ª a 9.ª fila, con entrada, a 25 id.—Butacas de patio desde la fila 10.ª, de anfiteatro platea; y de anfiteatro primero, fila 1.ª, a 20 id.

NOTA.—Se pone en conocimiento de los señores abonados que el repertorio de la Raquel Meller será extenso y variado cada día, dando a conocer entre las canciones cómicas y dramáticas, la escena mimada La muerte de la Dama de las Camelias y El ahorcado. Cresciones inimitables de la celebrada artista.

Foot-Ball

El domingo 26 de Febrero de 1922, primer partido de la final del campeonato Regional Levantino. Emocionante encuentro entre los primeros equipos «Español F. C.» de Valencia Campeón Valencia-Castellón. y «Levante F. C.» de Murcia Campeón Alicante Murcia Albacete (Campeón Regional 1920-1921) En el campo de la Torre de la Marquesa. A las tres y cuarto de la tarde.



Zumbidos
Repiques - Silbidos
 Acompañados ó no de vahidos, de neuralgias, de dolores varios, estas alocuciones auditivas son de origen artrítico e indican disturbios del sistema circulatorio. El tratamiento está en relación con la causa y depende de una acción depurativa, tónico, modificadora. El

Depurativo Richelet
 al dilatar los vasos, al activar la expulsión de las impurezas nocivas a la sangre, y al acelerar el sistema nervioso, hace que desaparezcan como por encanto todos esos dolores penosos, sin que el paciente tenga que interrumpir, en modo alguno, sus ocupaciones habituales. Efectos: Este precioso específico, regenera y renueva los organismos más deteriorados, vigorizándolos y rejuveneciéndolos.

Cada frasco va acompañado de un folleto explicativo. En todas las buenas farmacias. Laboratorio L. Richelet, de Sedán, 6, rue de Belfort, Bayonne (Francia).

Piebres de Malta y Paratíficas
 EN CURAN RADICALMENTE CON EL
PLAMART del Doctor
 (Nombre registrado) **J. A. de Codina**
 PREPARADO EXCLUSIVAMENTE VEGETAL
 De venta: J. Ruiz Seiquer y demás Farmacias
 Agentes generales: Ana-Maria S. A. Sección Productos Químicos
 Notariado 3, Barcelona.—Apartado, 302.

EMULSION MAFIL AL GUAYACOL
 de Aceite puro de Hígado de Bacalao con Hipofosfitos de Cal y de Sosa, y Guayacol
 Premiada en las Exposiciones de Alejandria e Internacional Permanente de Barcelona, con el Gran Premio y Medalla de Oro.

Los innumerables certificados de médicos eminentes que aconsejan el uso de la EMULSION MAFIL AL GUAYACOL y los MELES DE ESPERMOS que HAN CONSEGUIDO SU CURACION con el uso de este medicamento, son la mejor garantía que pueden desear los que tengan necesidad de combatir el ESCROFULISMO, RAQUITISMO, CATARROS, BRONQUITIS CRONICAS, TUBERCULOSIS, etc., y DEBILIDAD GENERAL. LA EMULSION MAFIL AL GUAYACOL engorda y fortalece a los niños, desarrollando su sistema óseo. Es el mejor reconstituyente en las convalecencias, y estimula poderosamente el apetito.

Este acreditado y extendido preparado está analizado y aprobado por los Departamentos e Inspecciones de Higiene y Sanidad de España y de todos los países Hispano-Americanos, estando también autorizada su introducción en éstos; y en todos los cuales goza de una gran preferencia sobre los preparados similares de las demás marcas.

Société generale de Transports Maritimes a Vapeur S. A.—MARSELLA
 Servicio regular rápido entre
ALICANTE Y LOS PUERTOS DEL PLATA
 El magnífico "MONT-CENIS"
 vapor francés
 saldrá de Alicante el día 5 de Marzo próximo directo para Montevideo, Buenos Aires y Rosario de Santa Fé, admitiendo carga.
 Para informes dirigirse a sus consignatarios
J. y A. Lamaignere, Paseo de los Mártires, número 3, entresuelo, Alicante

VAPORES FRUTEROS
 REGULARES Y RAPIDOS
MAC ANDREWS & CO LTD.
 AFILIADOS DE
 The Royal Mail Steam Packet Company
 (La Mala Real Inglesa)
 Agentes de la Compañía de Seguros,
 The British & Foreign Insurance Co. Ltd., de Londres
 Para Cédulas dirigirse a J. García Ramos.—Murcia.
 Para demás informes dirigirse a Mac Andrews & Co Ltd.—Cartagen

ESTOMAGO
 Cura con el
ANTIGASCO
 ANTIGASCO
 ANTIGASCO
 ANTIGASCO
A. COCHERAT

SE VENDE
 de ocasión un motor de gas pobre de 55 caballos, en buenas condiciones, y un dinamo de corriente continua de 15 amperes. Dirigirse a Manuel Muñoz e hijos, calle de la Princesa, núm. 4, taller mecánico, Murcia.

AMA de eria, para su casa, de 19 años de edad, lecho de un mes. Razón: Gamba viejo de Orihuela, tienda de Aroca, preguntando por el Pepe Romero, mujer del Pepe el Quinto.

AMA de eria para su casa, lecho de tres meses, de 29 años de edad. Razón: Gamba de Espinardo, preguntando casa de Antonio Peralver o La Ragona.

AMA de eria para su casa, de 80 años de edad y lecho de tres meses. Razón: Espartagal, preguntando por María Espartagal.

AMA de eria para su casa, lecho de once meses, de 20 años de edad. Razón: Espartagal, preguntando por el Cartero.

REGENERADOR de la SANGRE
HIERRO LERAS
 Este ferruginoso es el único que encierra en su composición los elementos de los huesos y de la sangre: es sumamente eficaz contra la Anemia el Empebroamiento de la Sangre, los Cálculos biliares. Flujo blancos é Irregularidad de la menstruación. Se soporta siempre bien, por lo que se receta con frecuencia á las doncellas, recién casadas y niños delicados.
 En PARIS, 8, Rue Violante,
 y en todas las Farmacias

CEBEGUMIL
 ALIMENTO COMPLETO VEGETARIANO
A BASE DE CEREAL Y LEGUMBRES
Mejor que la carne y la leche
 ESPECIALIDAD PARA NIÑOS, ROBRIZAS, ANCIANOS
 ENFERMOS DEL ESTOMAGO Y CONVALECIENTES
 Fernandez Castro y C. — MONTILLA (Córdoba)
 Manda muestras gratuitas a los señores médicos que las piden
 DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS

Agencia Martinez
 Servicio de Encargos
 Líneas de Alicante, Murcia, Cartagena, Torrevieja, Lorca, Valencia, Madrid y Barcelona.
 Alicante: Isabel II, 4, teléfono: Klohe: San Jaime, 6; Torrevieja: Edoas, 15; Callosa: Nueva, 6, teléfono: Orihuela: G. de la Barca, 6, teléfono: Murcia: Sociedad, 18, teléfono: Lorca: Canalejas, 64, teléfono: Cartagena: Duque, 35, teléfono: Valencia: San Vicente, 108, teléfono: Barcelona: Palma Gual, 37, teléfono; Madrid: Teléfono; Palma Gual, 37, teléfono, 11

AMA de eria, para su casa, lecho de quince días, de 30 años de edad. Razón: Partido de San Benito, camino de La Fuenferrada, Torre de Arcediano, preguntando por Ramón el Mellado.

AMA de eria para su casa, lecho de cuatro meses, de 22 años de edad. Razón: Cabezo de Torres, preguntando por Antonio Evaristo.

AMA de eria, para casa de los padres, de 20 años y lecho de un mes. Darán razón en la Posada de La Rosa preguntando por Ramona.

Vias urinarias
Impurezas de la sangre
Debilidad nerviosa
 Basta de sufrir inútilmente de dichas enfermedades, gracias al maravilloso descubrimiento de los

MEDICAMENTOS del Dr. SOIVRÉ

Vias urinarias: Hemorragia (purgaciones) en todas sus manifestaciones, uretritis, prostatitis, orquitis, cistitis, gonorrea, etc., del hombre, y vaginitis, agnitis, metritis, cistitis, anaxitis, flujo, etc. de la mujer, por causas y modos que sean, se curan pronto y radicalmente con los **Cachets del Dr. Soivré**. Los **Cachets** se curan por sí solos, sin inyecciones, lavado de sondas y otras, tan pronto como se necesitan la presencia del médico, y nadie se entera de su enfermedad. — Venta, 5 pesetas caja.

Impurezas de la sangre: Sífilis (varicela), eczemas, herpes, ericaciones escrofulosas, crítemas, acné, urticaria, etc., enfermedades que tienen por causa habitual las impurezas de la sangre, por oronías y rebeldes que sean, se curan pronto y radicalmente con las **Grageas depurativas del Dr. Soivré**, que son la mediación depurativa ideal y perfecta porque actúan regenerando la sangre, la renuevan, aumentan todas las energías del organismo y favorecen la salud, resolviendo en breve tiempo todas las flocras, flogos, granos, forúnculos, supuración de las mucosas, caída del cabello, inflamaciones en general, etc., que mancha la piel limpia y regenerada, el cabello brillante y copioso, no dejando en el organismo huellas del pasado. — Venta, 5 pesetas frasco.

Debilidad nerviosa: Impotencia (alta de vigor sexual), poluciones nocturnas, espermatorreas, (pérdidas seminales), cansancio corporal, temblores, palpitaciones, trastornos nerviosos de la mujer y todas las manifestaciones de la Neurastenia, ó agotamiento nervioso, por oronías y rebeldes que sean, se curan pronto y radicalmente con las **Grageas potenciales del Dr. Soivré**. — Más que un medicamento, son un alimento esencial del cerebro, médula y todo el sistema nervioso, indicadas especialmente a los agotados en la juventud, por toda clase de excesos (vicios sin años), para recuperar íntegramente todas sus funciones y conservar hasta la extrema vejez, sin olvidar el organismo, el vigor sexual propio de la edad. — Venta, 5 pesetas frasco.

Agente exclusivo para la venta: **Hijo de José Vidal y Ribas (S. en C.)**, Moncada, 21, Barcelona. — Venta en Murcia: **Farmacia Ruiz Seiquer, San Bartolomé, 10**, y principales farmacias de España, Portugal y América.

LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA
LA FLOR DE ORO
 Usando esta privilegiada agua
 nunca tendrás canas ni serás calvo
El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer

La Flor de Oro
 La Flor de Oro

La mejor tintura para el cabello y la barba, no mancha el pelo ni ensucia la ropa.
 Esta tintura no contiene nitrato de plata, y con su uso el cabello se conserva siempre fino, brillante y negro.
 Esta tintura se usa sin necesidad de preparación alguna, ni siquiera debe lavarse el cabello, ni antes ni después de la aplicación, aplicándose con un pequeño cepillo, como si fuese bandolina.
 Usando esta agua se cura la caspa, se evita la caída del cabello, se suaviza, se aumenta y se perfuma.
 Es única, vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades. Por eso se usa también como higiénico.
 Conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro ó castaño, el color depende de más ó menos aplicaciones.
 Esta tintura deja el cabello tan hermoso, que no es posible distinguirlo del natural, al su aplicación se hace bien.
 La aplicación de esta tintura es tan fácil y cómoda, que uno solo basta para lo que, si se quisiera, la persona más íntima ignore el artificio.
 Con el uso de esta agua se curan y evitan las picaduras, cura la caída del cabello, evita su crecimiento, y como el cabello adquiere nuevo vigor, abunda sobre el calva.
 Esta agua nunca usará todas las personas que desean conservar el cabello hermoso y la cabeza sana.
 Es la mejor tintura que á los cinco minutos de aplicación permite rasarse el cabello y no daña ni el pelo ni la piel.
 Las personas de temperamento herpético deben precisamente usar esta agua, si no quieren perder su salud, y lograr tener la cabeza sana y limpia con sólo una aplicación cada cinco días y si lo quisieran hacer más a menudo, lo que á la vez que acompaña á la botella.

EL LIBERAL
 EL DIARIO DE MAYOR CIRCULACION
 DENTRO Y FUERA DE MURCIA
 DIARIO DE LA PENINSULA DIARIA

FOLLETTIN DE «EL LIBERAL» (58)

Un Crimen de la Juventud
 POR
El Vizconde Penson du Terrail

traje con su honor!... ¡Muerta o viva será usted mía!
 Y se lanzó sobre ella.
 Su semblante era hídido: todas las pasiones impías de aquel hombre se pintaban en él en aquel instante.
 Melania dió un brinco hacia atrás y lanzó un grito.
 En medio del comedor había una pesada mesa de nogal esculpido.
 Detrás de este mueble se refugió la joven y por uno de esos azarosos providenciados, encontró sobre él un auxiliar inesperado.
 Este fue la caja de pistolas de M. de Morlux.
 Beltrán había dejado por la mañana en el comedor sus pistolas. Estas armas estaban cargadas.
 Melania se apoderó de una, se refugió al otro extremo del comedor, y soberbia de alma y de audacia dijo a Beltrán:

—¡Cuidado! ¡si da usted un paso, le abrazo la cabeza!...
 Beltrán tuvo miedo y se detuvo inmóvil en medio de la sala.
 En este momento llamaron violentamente. M. de Morlux, al oír este tampanillazo, palideció y dió un paso atrás.
 —Abra usted, dije Melania, abra usted.
 —Pero señorita... balbuceó el barón, si abre la encostrarán a usted aquí...
 La campanilla se dejó oír de nuevo.
 —¡Abra usted! repitió con tono imperativo, me evitará usted un crimen.
 Y como Beltrán no se movía.
 —Mi palabra de honor, caballero, si no abre usted, disparo, dije ella con calma.
 Beltrán dió entonces dos pasos hacia la puerta, pero no tuvo tiempo de abrir per que esta puerta, forzada por un vigoroso empuje se abrió hecha astillas.
 Melania arrojó un grito y retrocedió a su vez, porque en la puerta habían aparecido dos hombres, un hombre y una mujer.
 El hombre era aquel mismo Gastón Lorient, a quien ella había despedido con desprecio, aquella misma mañana.
 La mujer se parecía tan perfectamente a Melania, en aquella semi-oscuridad en que estaba sumido el comedor, alumbrado por una sola lámpara, que la señorita de Valbonne oreyó estar frente a su esposa y ver su propia imagen.

Beltrán de Morlux había sido tan escrupuloso y rigurosamente exacto en su infernal comedia, que el traje de Berta era el traje de Melania.
 Melania lo comprendió todo.
 En cuanto a Gastón, se había arrojado sobre Beltrán y le había apretado el pescuezo diciéndole:
 —¡Es usted un cobarde miserable!
 —Deténgase usted, caballero! le dijo Melania, es inútil el causar ruido y ametrinar a los vecinos. Usted y yo tenemos una cuenta terrible que zanjar con este hombre, pero es preciso hacerlo sin ruido y sin escándalo.
 Berta, que no había visto nunca a Melania, la contemplaba con una especie de asombro vertiginoso.
 Melania fué entonces sublime de audacia y de valor, conservando siempre en la mano aquella pistola a la cual había debido su salvación, fué a cerrar en persona la puerta del comedor, y le dijo a Beltrán:
 —¡El ahora es preciso explicarnos.
 Gastón quiso hablar: ella le impuso silencio con un gesto.
 M. de Morlux, aterrado por la energía de la señorita de Valbonne, confundido por esta feñoría de la casualidad, que colocaba en presencia una de otra, a las dos Melanias, y ofrecía así una prueba irreconusable de su abominable intriga, é obediencia.
 Melania mandaba, él obedecía.
 —Con ayuda de esa criatura que está

ahí, dijo la joven prosiguiendo, ha tratado usted de deshonorarme.
 —¡Oh! señora, ¡perdóneme usted!
 —La perdono a usted, señorita, dió Melania con dignidad; pero es preciso que permanezca usted ahí hasta que este hombre haya reparado su crimen.
 Melania dominaba de tal modo la situación, que hasta el mismo Gastón estaba mudo.
 La joven prosiguió:
 —Cuando un caballero olvida su nombre y su rango hasta el punto de ardir una intriga de lacaio y trata de deshonorar a una mujer, es justo que este hombre sea castigado. Lo que yo necesito, por lo tanto, es su honor ó su vida.
 Beltrán, que bajaba la cabeza, trató de recurrir a la audacia. Alzó la frente.
 —No trate usted de intimidarme, dijo.
 —No le intimido a usted, respondió Melania, le doy a usted a escoger.
 Beltrán trató de discurrir.
 —No comprendo en verdad.
 —¡Escucha usted!
 —¡Basta me alegria saber cómo podría usted deshonorarme.
 —¡Es preciso que París entero, hablo de ese París a quien usted ha tratado de ofuscar con su dinero, y sus módicos de caballero de cuadra, es preciso que París sepa que

—¿Y usted será quien se encargará de decirselo?
 —Si.
 —¡Ah! ¡ah! ¿y cómo así?
 —Digo mal, será usted mismo.
 —¡Yo!
 —Si.
 —¡Ah! ¡la broma es algo pesada!
 —Yo no quiero encargarme a nadie del cuidado de mi reputación. Solo un hombre es el llamado a defenderme: mi padre. Pero mi padre está en la cama y ha perdido momentáneamente el juicio.
 —Señorita... dió Gastón, ¿quiere usted permitirme que ahogue a este hombre?
 —No, ese me toca a mí.
 Y dirigiéndose a Morlux:
 —Doy a usted dos minutos, y tan cierto como soy una muchacha honrada, le juro a usted que si no escribe bajo mi dictado una carta a Oliverito Beaucheno, le pego a usted un tiro.
 Melania se expresaba con una energía tan terrible, que M. de Morlux comprendió que había lo que decía.
 —¿Qué debo escribirle preguntó.
 Melania miró a Gastón.
 —Caballero, le dije; busque usted por ahí una pluma y papel.
 Beltrán quiso dar un paso hacia la sala.
 —¡Cuidado! dijo la señorita, si da usted un paso le mato.